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ОЦЕНКА НА СИТУАЦИЯТА НА ЖЕРТВИТЕ НА НАСИЛИЕ В УСЛОВИЕ НА 
ДОМАШНО НАСИЛИЕ 

 

Тази оценка е изготвена от France Victimes – организация подпомагаща жертви на насилие във 
Франция и партньор по проекта INVICTUS, и е широко прилагана във Франция в условията на 
партньорство между правоохранителните органи и гражданската организация.  

Целта на оценката е да се събере базова информация за ситуацията на жертвата във 
възможно най-ранен етап с цел осигуряване на защита на правата на жертвите и 
предприемане на подходящи мерки за защита. 

Оценката следва да се изготви или от органите на МВР или от социална услуга в зависимост 
от това, с кого жертвата е осъществила контакт първо. 

Съгласно чл. 1 на Директива 2012/29/ЕС, жертва означава:  

• физически лица, които са претърпели вреди, включително физическо, душевно или 
емоционално страдание или икономическа вреда, които са пряка последица от 
престъпление;  

• членове на семейството на лице, чиято смърт е пряка последица от престъпление и 
които са претърпели вреда в резултат на смъртта на лицето;  
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Фамилия : Име : Дата и място на раждане : 

 

 

Идентич
ност 

Адрес: 

 
Телефонни номера, на които може да бъде контактувана в безопасност (посочете часовете и дните, ако 
е необходимо): 
 

Имейл, на който може да бъде контактувана безопасно: 

 ВЪПРОСИ ДА НЕ 
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Имате ли наранявания?   

Страхувате ли се от ново насилие (срещу вас, вашите деца, близки и т.н.)?   

Според вас, вашият партньор или бивш партньор знае ли за намерението ви да се 

разделите? Или вече сте се разделили? (Опитва ли се да разбере къде живеете?) 

  

Чувствате ли се изолиран от семейството и/или приятелите си?   

Страхувате ли се за себе си и/или за децата си?   

Депресирани ли сте или се чувствате „изчерпани“, без изход?   

 Вашият партньор или бивш партньор притежава ли огнестрелно оръжие (декларирано 

или не)? 
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Вашият партньор или бивш партньор употребява ли алкохол, наркотици и/или 

лекарства? 

  

Вашият партньор или бивш партньор има ли психиатрично досие?   

Доколкото Ви е известно, Вашият партньор или бивш партньор е наранявал ли някога 

друг човек? (по-специално бивша партньорка) 

  

Доколкото ви е известно, вашият партньор или бивш партньор имал ли е проблеми със 

закона или полицията? 

  

Полицията или жандармерията са ли се намесвали някога във вашия дом?   

Вашият партньор или бивш партньор опитвал ли е или заплашвал ли е да се самоубие?   

 Вашият партньор или бивш партньор проявявал ли е насилие спрямо вас?   

 
Увеличила ли се е честотата на насилието напоследък? (вербално, физическо, сексуално 

или психологическо насилие) 

  

 Бременна ли сте или имате дете на възраст под две години?   
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Вашият партньор или бивш партньор опитва ли се да контролира това, което правите 

(облекло, грим, излизане, работа...)? 

  

Вашият партньор или бивш партньор упражнява ли ежедневен контрол върху вас, 

тормози ли ви морално и/или сексуално чрез имейли, SMS, обаждания, гласови 

съобщения, писма? 

  

Разполагате ли свободно с парите си, административните си документи (лични 

документи, здравна карта...)? 

  

Имате ли финансови затруднения?   

Вашият партньор или бивш партньор заплашвал ли е да убие вас или някой друг (дете)?   

 Уточнил ли е по какъв начин планира да го направи?   

 
Вашият партньор или бивш партньор някога споменавал ли е или извършвал ли е 

сексуални действия, които са ви карали да се чувствате некомфортно, са засегнали 

вашата чувствителност или са ви наранили? 
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